

## РЕПОРТАЖ

## В зимний день

Наступление зимы обычно связывают с приходом декабря. Однако можно считать первым днем зимы и первый снегопад.

В Орске в этот год был 15 октября. Температура была почти плюсовой — 0,2—0,8 градуса. Она оказалась устойчивой. Любящие зиму орчане встретились было: зима запаздывает.

Но вот 25 ноября выпал второй снег. Температура упала до 11—13 градусов. И уже на следующий день, 26 ноября разразилась метель, длившаяся три дня. Хотя температура была не такой уж низкой, мороз давал о себе знать. Его принес северо-восточный ветер. Это были настоящие штормовые дни. И с тех пор зима все более властно входит в свои права.

Мы, уральцы, любим зиму — суровую и прекрасную. Зимнему дню и посвящается наш репортаж.



Трудовыми достижениями встречают предстоящий Пленум ЦК КПСС плавильщики никелькомбината. Многое сделано в первом году семилетки. Новаторы постоянно совершенствуют производство, вносят много ценного и полезного.

Среди плавильщиков заслуженным авторитетом пользуются слесарь воздуходувной станции тов. Соломинич и слесарь троллейкарного парка тов. Ульянкин. На счету этих производственников немало внедренных новшеств.

## ТВОРЧЕСТВО

В первом году семилетки слесарь тов. Соломинич уже подал шесть рационализаторских предложений. Они нашли применение в цехе. Какие же вопросы волнуют новатора?

Быт одно из новшеств. Это переделка маслопровода воздуходувной машины. Новшество выгнано тем, что исключает необходимость остановки машины во

## Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 245

Воскресенье, 13 декабря 1959 года

Цена 15 коп.

## Наш мастер

Михаил Алексеевич Трепалов — мастер мостопоезда № 810. Уже давно работает он здесь. Товарищи по труду знают мастера не только как опытного производственника, но и как отзывчивого человека. Он всегда готов оказать помощь, помочь советом.

Сейчас, когда весь коллектив успешно осуществляет взятые обязательства, тов. Трепалов со своим коллективом идет в авангарде соревнования.

Фролова, работница мостопоезда № 810.

## На 38.000.000 рублей

Общественное питание все больше входит в быт органов. Услугами многочисленных столовых пользуются многие сотни трудящихся. Последнее время заметно улучшилось обслуживание посетителей в предприятиях треста столовых и ресторанов, повысилось качество приготовления блюд. Коллектив треста, развернув соревнование за достойную встречу декабрьского Пленума Центрального Комитета партии, на 8 дней раньше срока выполнил план товарооборота одиннадцати месяцев. Товарооборот составил 38.150 тысяч рублей. Б 20 декабря работники треста столовых и ресторанов решили выполнить годовой план.

время очистки фильтров. Тем самым экономится много времени.

Предложения тов. Ульянкина дают возможность экономить металлы, уменьшать затраты материалов. В частности, он подал мысль об усовершенствовании изготавления скатов троллейбусов. Творческие поиски помогают коллективу добиваться новых трудовых успехов.

Коллективный корреспондент — редакция «Магнитогорской „За советский никель“».

ворить. В магазине — масса красивых игрушек.

На лице Юлии радостная улыбка.

— Понимаете, — говорит она, — ведь я думаю о том, как радуют моих маленьких покупателей эти украшения. Я представляю себе нарядные елки, возле которых веселятся мальчики.

Когда мы уходили из магазина, к прилавку подошел шестилетний Петя. Он деловито осведомился:

— А Дед Мороз уже пришел?

«Русская красавица» серьезно ответила:

— Да, это же он принес игрушки, — и показала рукой на сверкающую витрину.

## ГАИ — НАРОДНАЯ СТРОЙКА

## НЕСМОТРЯ НА МОРОЗЫ

В степи сейчас намело много снега. Стоит холодная, ветреная погода. Нелегко в такое время работать. Но трудности не смущают водителей гаранка в Гае. Шофера, как и все труженики новостройки, в эти дни свои усилия направляют на досрочное завершение плана первого года семилетки. Бесспрерывно идут машины на различные объекты Гая. Они везут для строителей бетон, камень, щебень.

Беспрерывно обеспечивать гайстровщикам всем необходимым — такую задачу поставили перед собой передовики гаранка. Они с честью с ней справляются. Каждый день много сверхпланового груза перевозят шофера Дмитриенко, Краснов, Малофеев, Судоргин, Резанов.

Коллектив гаранка в Гае решил до конца года перевезти сотни тонн строительных материалов сверх плана.

3. ПРЯНИШНИКОВА, диспетчер гаранка Гайстров.

## НА ВАЖНЫХ ЗАКАЗАХ

Полтора — два раза превышает плановую.

В числе передовых — бригада трехтонного молота тов. Мазикина.

В скором времени труженики кузнецко-прессового цеха перейдут на сокращенный день. Сейчас приводятся в действие новые резервы производства. Недавно в цехе установлен манипулятор для ковки слитков. Этот агрегат поможет быстрее выполнять задания.

производстве все это пригодилось. Но Степанов не успокоился на достигнутом. Он стал учиться без отрыва от производства и успешно закончил индустриальный техникум.

... Идет урок. Внимательно слушают учащиеся объяснение преподавателя. За его словами — большой жизненный опыт, большие знания. И каждому из учеников, будущих производственников, хочется походить на своего мастера.

Н. Герасименко, мастер ремесленного училища № 25.

## УНИВЕРСИТЕТ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

При Доме культуры металлургов в пос. Никель открыт университет для родителей. На днях здесь была прочитана лекция «Роль семьи в коммунистическом воспитании подрастающего поколения» (лектор зав. парткабинетом горкома КПСС тов. Федоров). Затем присутствующие просмотрели кино на тему о воспитании.

И. Ермоленко.

## РЕПОРТАЖ

## В зимний день

## 1. „Русская красавица“

Юлия Челяева скромна и, если вы назовете ее «красавицей», она, конечно, обидится. Но сейчас вы совершенно спокойно можете назвать ее именно так. Сейчас она — «официальная» «красавица». И это с тех пор, как в отделе культурных универсмага открылась предпраздничная торговля елочными игрушками. В эти дни рабочим платьем Юлия является костюм русской красавицы, а отдел, в котором она работает, преврат-

ился в сказочный мир великолепнейших елочных украшений.

Конечно, ее покупатели, в основном, дети. Они — люди требовательные. Запросы у них большие. Плохие игрушки они не купят. Им нужны только хорошие, такие, например, как царь Салтан, царь Гвидон, царица Лебедь, ну, и сверкающие золотом апельсины, лимоны. Но как бы велики ни были запросы детей, Юлия в состоянии их сполна удовлет-



## В зимний день

## 2. Им холод ни почем...



Хоккей с шайбой — самый молодой в нашем городе вид спорта. Первые почитатели этой увлекательной игры появились всего два года назад. Срок — небольшой. Но за это время хоккей снискал самую широкую популярность. Лучше всего об этом говорит тот факт, что сборная команда города на областных соревнованиях прошлого года завоевала звание чемпиона.

Наиболее сильными хоккеистами являются команды Южуралмашзавода, никелькомбината и завода имени Чкалова. Двум из них — командам машиностроителей и металлургов — предоставлено право участия в разыгрывшемся первенстве Российской Федерации. Сейчас они упорно готовятся к предстоящим спортивным боям, которые начнутся в первые дни нового года.

На стадионе «Авангард» мы попали как раз в то время, когда здесь тренировались хоккеисты Южуралмашзавода. Это — молодежная команда. Средний возраст ее игроков немногим превышает 20 лет.

Спортсмены внимательно слушают своего тренера Константина Трофимовича Гро-

хольского. Но вот он кончил что-то объяснять, и хоккеисты снова устремились в атаку...

— Как вы оцениваете шансы «Авангардов» на успех в предстоящем первенстве? — поинтересовалась мы у тренера.

Вот что он ответил:

— Нам впервые придется выступать в таких ответственных соревнованиях. Для нашей команды это серьезная проба сил. Сейчас еще очень трудно строить какие-либо прогнозы относительно того, кто станет победителем в предстоящем поединке. Мы выступаем в волжской зоне. Наши противники будут хоккеисты Уфы, Чебоксары, Ульяновска, Казани и Куйбышева. К сожалению, ни с одной из этих команд нам не доводилось встречаться. Их силы нам не известны. Конечно, ориентируемся на то, что они сильны. А поэтому готовим для своих противников некоторые «сюрпризы». Особое внимание обращаем сейчас на комбинационную расстановку в зоне нападения и защиты, на технику.

Мы не стали задерживать тренера: сейчас он особенно нужен команде...

## ПУТЬ В КОСМОС

«Путь в космос» — так называется новая книга, выпущенная издательством иностранной литературы в Москве и поступившая в наши библиотеки.

Автор ее Гейнц Мильке — известный популяризатор астрономии и космонавтики в Германской Демократической Республике. Книга — не роман, не учебник, не научный трактат, а доступное каждому читателю изложение животрепещущих вопросов.

Автор ведет нас от клинописных текстов многих веков до нашей эры, на которых изображалась человек, поднимающийся на орле к богам, народных сказок, появляющихся о крылатых конях, от древнегреческого мифа о Дедале и Икаре, через описания первых астрономических открытий, до наших дней, когда развитие естественно-научных знаний определяет фантазию.

С глубоким уважением пишет автор о замечательных успехах русской и советской науки.

## ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

2 стр. 13 декабря 1959 г.

А. Соболев.

## БИБЛИОГРАФИЯ

Автор рассказывает о современных крупных ракетах, идущих в мировое пространство, искусственных спутниках Земли. Он увлекательно говорит о технических проблемах — в частности, об обитаемой космической станции, как цели нашего завтра.

Отдельно в книге рассматриваются различные состояния человека при полете в космос, необходимых технических и других устройствах в связи с этим.

«Нет границ достичимого!» — восклицает автор в конце книги и заканчивает ее следующими оптимистическими словами: «Перед пытливым взором астронавта лежит еще почти совсем неизданная страна. Его боевой конь — ракета поможет ему разведать эту страну, и свидетелем первых плодов его исследований — новых научных познаний и умелого применения их для улучшения условий жизни на земле — сможет, пожалуй, стать уже нынешнее подрастающее поколение».

Проблемами космоса сейчас интересуется весь мир. И книга немецкого ученого находит благодарного читателя.

На одной из московских улиц стоит здание Всесоюзного заочного политехнического института. Летом этого года в коридорах института среди студентов-заочников можно было встретить немало орчан. Сюда для защиты дипломных проектов приехали Н. И. Гаричкин, П. В. Атаманычев, А. Г. Кондратин и многие другие машиностроители Южуралмашзавода.

Николаю Ивановичу Гаричкину для защиты дипломного проекта понадобилось всего 15 минут, а на подготовку, по существу, ушло 6 лет. Особенна пришла потрудиться в последние полгода.

Но вот диплом защищен. Гаричкин возвратился в Орск и вновь присялся работать в отделе главного механика Южуралмашзавода.

Будто бы и все. Казалось бы, о защите можно забыть. Если бы... И тут мы вновь возвращаемся к дипломной работе Н. И. Гаричкина.

Прежде всего, особенность темы, которая была предложена Гаричкину, заключается в том, что она была подсказана жизнью. Кстати говоря, такие же темы, включенные в план технических мероприятий на Южуралмашзаводе, тоже интересовались мы у тренеров.

Суть темы в следующем: молодому конструктору предложили приспособить лоботкарный станок, имеющийся на заводе, к обработке торцов изложниц.

Непосвященному человеку это мало о чем говорит. Но машиностроители знают, что обработка торцов изложниц в настоящее время ведется несовершенными методами. На Южуралмашзаводе различные виды изложниц обрабатываются в цехе оснастки. До настоящего времени обработка изложниц производится на уникальных станках: расточном и карусельном. К чему это приводит? На обработку изложницы весом, например, в полторы тонны требуется приблизительно четыре часа. В это время расточной и карусельный станки не могут быть использованы для выполнения других ответственных заказов, требующих высокой чистоты обработки. А ведь для них они по существу предназначены. Нужно добавить, что поскольку изложниц не одна и две, и среди них есть крупногабаритные, то расточной и карусельный станки загружены полностью, оторваны от других заказов.

Эти вопросы нужно было

## Мне в жизни большего не надо

Когда друзья со мною рядом  
И цель моих трудов ясна, —  
Мне в жизни большего не надо,  
Я обеспечен всем сполна.  
Тогда иду я твердым шагом,  
И всякий путь мне по плечу...  
Пустяк не отмечен я отвагой,  
За все успеюм плачу.  
И мне сказать никто не вправе,  
Что я за чьей-то за спиной  
Ушел разбитым и усталым  
Другой дорогой... стороной...  
Иду с народом нога в ногу  
И не прошу особых льгот...  
Я знаю — трудная дорога  
Быстро к цели приведет!  
И я всегда с друзьями рядом  
И цель моих трудов ясна.  
Мне в жизни большего не надо,  
Я обеспечен всем сполна.

Ф. БЫЧКОВ,  
инженер Гайского горнообогатительного комбината.

## Диплом инженера

решить Гаричкину, когда он взялся за разработку дипломной темы. Кроме того, требовалось доказать, что применять лоботкарный станок для обработки изложниц возможно не только теоретически, но и практически. Нужно было подсчитать, насколько это выгодно для производства.

Гаричкин подошел к делудумчиво. Прежде всего он попытался выяснить, применяется ли где-нибудь лоботкарный станок для этой цели. Будучи в Москве, инженер побывал на заводах «Серп и молот» и «Электросталь». Оказалось, что и здесь для обработки изложниц (правда, на этих заводах они меньших габаритов, чем на Южуралмашзаводе) также используется уникальное оборудование. Значит, вопрос особенно серьезен.

Наконец, тема разработана. Много раз проверены все расчеты. С работой Гаричкина ознакомились опытные консультанты. Все показывало, что расчеты сделаны правильно.

Применение лоботкарного станка вместо расточного и карусельного, доказало выпускнику, снизит трудозатраты примерно в 1,8 раза. Умень-

шится количество станочников. И самое главное — очень быстро, приблизительно через 8 месяцев, переделка станка окупится.

В своем проекте Гаричкин не забыл и о таком важном вопросе, как механизация работы. В настоящее время при обработке изложниц вспомогательное время превышает машинное. По подсчетам Гаричкина, применение лоботкарного станка позволит значительно уменьшить время на вспомогательные операции. Для этого нужно только установить специальный поворотный стол, применить некоторые приспособления. Тогда, за исключением времени на установку изложниц и настройку инструмента, все остальное будет использоваться на полезную работу. Следовательно, изложницы будут обрабатываться намного быстрее.

По мнению специалистов, проект вполне может быть осуществлен на деле. К сожалению, произошла какая-то заминка, и до настоящего времени об этом ведутся только разговоры.

Гаричкин — единственный инженер, дипломный проект которого представляет большой интерес для производства. Таких проектов немало. Нужно надеяться, что дерзания молодых инженеров уже скоро найдут свое место в работе завода.

А. НИЛИН.

## РЕПОРТАЖ

## В зимний день

## 3. А здесь — весна

Когда заходишь в теплицы горзеленхоза, забываешь, что на дворе — зима. Здесь — весна. Прекрасная, цветущая.

В теплицах — самые разнообразные цветы и растения: индийская драчена, китайская примулла, южноамериканский амориллис, уроженцы тропиков — цинерария и олеандра... У каждого из них своя прелест. А все вместе они создают впечатление непроторимой красоты.

Еще не так давно цветы и растения тут считали на штуки. Теперь «номенклатура» значительно расширена, и счет приходится вести по-иному. В зеленхозе — свыше 30 тысяч растений 70 наименований. И это, не считая незимующие грунтовые — кани, георгины, гладиолусы и многолетние: флоксы, пионы, георгины.

— Каков спрос на вашу «продукцию»? — поинтересовалась мы.

— Ни одна свадьба, ни одно торжество не обходится без нас, — шутят работники.



## Илья Уралов — актер-гражданин

Так называется один из очерков в книге большого мастера советского театра Я. О. Малютина «Актеры моего поколения», изданной недавно Государственным издательством «Искусство».

Илья Матвеевич Уралов — замечательный русский актер — родился в 1872 году в Орске, а учился в Оренбурге. Выходец из «низов», он до конца дней своих сумел сохранить ненаигранную простоту обращения с окружающими.

Узнав о замечательных творческих данных артиста, о его могучем и самобытном таланте, К. С. Станиславский пригласил Уралова в Московский Художественный театр и вскоре поручил ему роль городничего в голевском «Ревизоре». «Это была блестательная победа Уралова», — пишет автор книги. — Уралов-городничий действительно заставлял думать, что, именно на Уралова глядя, писал Гоголь свой гениальный сатирический портрет».

Однако большая часть жизни артиста прошла на сцене Александинского театра в Петрограде (ныне Ленинградский Академический театр драмы имени А. С. Пушкина). Здесь им были сыграны многие роли. Блистательным успехом ознаменовалось исполнение Ураловым роли Бессемёнова в «Мешанах» Горького. Он играл Петра I в пьесе П. Гнедича «Ассамблея», Кнорова — в «Бесприндицце» А. Н. Островского и др.

Умер Уралов в 1920 году. Его смерть приблизило душевное потрясение, вызванное известием о гибели на фронтах гражданской войны двух сыновей, боровшихся против белогвардейцев.

## «ЮУМЗ-ФИЛЬМ»

Так будет называться самодеятельная киностудия Южно-Уральского машиностроительного завода.

Предложение кинолюбителей об организации студии было поддержано дирекцией, партийной, профсоюзной и комсомольской организациями.

Сразу же выявилось много желающих участвовать в ее работе. Но из-за отсутствия аппаратуры и оборудования долгое время работа не могла быть развернута.

Сейчас получена киносъемочная аппаратура новейшей конструкции «Конвас-автомат». Прибыло другое оборудование. Куйбышевская и Свердловская студии дали согласие обучить наших режиссеров, операторов и лаборантов технике и организации съемок. Всесоюзный государственный институт кинематографии высыпает программы для организации занятий с кинолюбителями. Союз работников кинематографии обещает помочь в рецензировании сценариев и консультациях сценаристам.

В первых лентах найдут отражение созидательный труд новаторов — машиностроителей, их борьба за успешное выполнение семилетки.

А. Венедиктов, председатель оргбюро самодеятельной киностудии.

## К ЕЛКЕ

В универмаг по проспекту имени Ленина сейчас идет особенно много юных и взрослых покупателей. Здесь открыт большой отдел елочных украшений, заведующая секцией тов. Третьякова и другие работники вложили много выдумки в оформление отдела. Все здесь радует глаз.

Как хорошо, когда и делу относятся с душой!

И. НИРИН.

## РЕПОРТАЖ

# В зимний день



## 4. Есть „Зачтено“

Им хорошо. Первокурсники с литературного факультета педагогического института Валентина Холод и Геннадий Ширцов рады: только что они сдали первый в своей жизни зачет — по лыжам. И пусть это — не акти какая «наука», но все-таки для студента любой зачет есть зачет...

О чём они говорят сейчас?

Нет, мы не стали подслушивать...

**БОЛЬШУЮ РАБОТУ** проводят члены народной дружиной завода строительных машин. Они многое делают для поддержания общественного порядка.

Своим приказом директор завода отметил лучших дружинников премиями. Их получили слесарь Г. Ершов, экспеди-

## ДРУЖИННИКИ ПРЕМИРОВАНЫ

тор И. Щулин, зам. главного бухгалтера А. Титов, токарь В. Зубков, формовщица Н. Шарипова, лаборантка Р. Страврова и другие.

Группа дружинников завода удостоена почетных грамот. Г. Ершов, экспеди-

## ФЕЛЬТОН

Веселение новой жилички прошло так, как обычно проходят подобные события. Бездосущные ребяташки с готовностью занялись в ее комнате всякий мелкий скверб, а люди в возрасте посолиднее норовили покорее вступить с ней в беседу. Вскоре все уже знали, что зовут ее Ефросинью Николаевну, а фамилия — Левченко, что человек она — правом тихий, и на прежней квартире ее, буднюю, не раз обижали соседи. Жильцы нового дома послышали тут же заверить, что здесь ничего подобного не будет.

Слава тебе, господи, — богоугодливо повторяла новая жиличка. — Хоть свет увижу...

Тогда никто еще из ее новых соседей не мог подозревать, что первый день появления Левченко был последним днем спокойной и дружной жизни в доме.

Говорят, что у каждого человека есть свое призвание. Если это так, то единственным призванием Левченко были склоки и клевета. Этую женщины, которой идет шестой десяток, медом не корят, а дай только сунуть ног в чужие дела. Остальное, как говорится, она берет на себя, и тут уж ей уменья не занимать.

## Сквозь замочную скважину

Соседями по квартире оказались супруги Т. Хозяин квартиры работал на одном из строительных участков треста «Орскнефтестрой» и как-то разговоре упомянул, что начальник участка суховато относится к рабочим. Больше ни о чём и речи не шло, однако Левченко этого замечания было вполне достаточно. На второй же день она написала на нескольких страницах письмо, в котором «сигнализировала» о «жутких условиях» работы на этом участке. Начальник участка, если верить письму, был истинным чудовищем.

Письмо написано, заранее решено послать его в высокую инстанцию. Но как подписать это «разоблачительный» материал? Кто поверит, что нигде не работающая, никогда не бывшая и вблизи названного строительного участка Левченко сумела выявить все эти страсти? Клеветница быстро отыскала выход. Зная, с каким вниманием относится у нас к письмам сигнализирующим, она, коваркая повариха, вывела под письмом — «Рабочие стройучастка Штоль и Кинь».

Расследованием этого письма занимался добрый десяток людей. Одна за другую отbrasывались в сторону вздорные выдумки клеветницы, скрывавшейся под чужими фамилиями, а она тем временем с несласящим энтузиазмом вязлая уже за новое дело, вернее — за нового соседа.

Живет поблизости Бондаренко. При случае он не прочь рассказать о своих проплаченных служатах и даже подвигах, которые в подпитии вспоминаются ему особенно легко. В действительности у Бондаренко положительных черт гораздо меньше, чем недостатков. И главным из них является страсть к хмельному. А уж раз явился он домой во хмель, Левченко знает, что ей будет о чём послушать.

Есть у Бондаренко излюбленная тема — обличать жену.

Он, конечно, отлично знает, что упрекнуть в чем-либо серьезном жену нельзя, однако это не мешает ему возвращаться на нее всяческими напраслины. Слышительный голос Бондаренко, соседи в возмущении кивают головой.

Одна только Левченко находит местечко поудобнее и сидит — слова не проронит.

Так вот и получилось, что

## Любители книги

### довольны

Несколько дней центральный магазин «Книготорг», расположенный на проспекте имени Ленина, был закрыт. Из помещения доносились перестук молотков.

Сейчас магазин открыт. Любители книги очень довольны теми переменами, которые здесь произошли. В магазине убрали прилавки, и покупателям открыт доступ к книжным полкам. Теперь можно подойти к стеллажу, не спеша выбрать нужную книгу. Как сообщил директор «Книготорга» С. Скляров, после реконструкции магазина продажа литературы заметно возросла.

Многие оранчане уже оформили подписку на четырехтомное собрание сочинений известного советского писателя С. Григорьева.

Писатель создал немало интересных произведений — повести «Суворов» и «Малахов Курган», цикл рассказов о великом полководе М. И. Кутузове. Эти и другие произведения будут напечатаны в издании, на которое сейчас открыта подписка.

Можно получить пятый том полного собрания Сочинений Владимира ИльиЧа Ленина?

— Пожалуйста, — отвечает продавец. — Пятый том только что поступил...

В эти дни в магазинах «Книготорга» можно получить и ряд других томов подписных изданий. В их числе: второй том собрания сочинений Гончарова, седьмой — Алексея Толстого, второй — А. Островского, шестой — Панфёрова, второй — Гайдара, десятый — Гейне, шестой — «Всемирной истории».

## Две премьеры

Одну за другой городской театр драмы имени А. С. Пушкина показал две премьеры.

«Бешеные деньги» — одно из лучших произведений классика русской драматургии А. Н. Островского.

К числу лучших современных пьес принадлежит «Барабанщица» А. Салынского, показанная театром.

Премьеры вызвали большой интерес у зрителей.

Бондаренко, сам того не ведая, дал в руки Левченко большие козыри. Клеветница насторожила огромное письмо, в котором смешала с грязью и самого Бондаренко, и его жену. Она обвинялась чуть ли не в государственной измене. И все это «подкреплялось» вымыслившими фактами.

Чтобы окончательно поссорить супругов, Левченко решилась на несколько необычный поступок. Клеветница отбыла в буквальном смысле этого слова в командировку. Узнав адрес первой жены Бондаренко, Левченко выехала и ней на Украину. Прожив там четыре месяца, она пополнила свой клеветнический «багаж» новыми сведениями. Так, в письме, отправленном на имя руководителей городских организаций, появилась «душераздирающая» строчки о том, как плохо живется первой жене Бондаренко...

Жалок вид разоблаченной клеветницы. Невнятно оправдывается она, старается уйти от ответа. Однако факты против нее. Приходится сознаться во всем.

(Окончание на 4-й стр.)

## «ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

13 декабря 1959 г. 3 стр.

## В зимний день

## 6. А это что?

Позвоните, читатель, что мы вынуждены показать вам... купальный костюм. Если хотите, это своего рода реклама. Ведь не многим из вас известно, что в магазине спортивных товаров в эти холода декабрьские дни торгуют... купальники.

Вы можете спросить:

— Что в этом плохого?

Конечно, мы помним мудрый совет — «готовь санки летом, а телегу — зимой». Но плохо то, что некоторые торговые работники понимают его слишком буквально. Чуть ли не так: зимой покупайте только для лета, летом беспокойтесь только о зиме...

Так думает, в частности, директор универмага Рябченко, в ведении которого находится магазин спортивных товаров. Иначе как обяснить то обстоятельство, что в магазине сейчас можно купить плавки, купальники, легкие плащи, но нельзя найти ни свитеров, ни лыжных костюмов, ни варежек, ни шерстяных носков. А эти товары пользуются сейчас громадным спросом. Особенно лыжные костюмы. Ведь кругом — снег, и многим хочется сейчас одеть лыжный костюм, встать на лыжи, покататься на коньках. Законное, справедливое, заслуживающее всяческого одобрения, желание!

Продавщица Есения Максимовна Кулабухова рассстроена.

— Покупатели часто высказывают упреки в адрес нашего магазина, — рассказывает она. — Справедливые и серьезные упреки. И очень неудобно, когда на просьбу покупателей дать лыжный костюм приходится отвечать, что его нет.

Сейчас, правда, в магазине есть лыжные ко-



стюмы. Но все они рассчитаны на «гигантов» — 54 размера. И их, конечно, покупают очень немногие. А самые ходовые размеры — 48—50, а также детские — отсутствуют вот уже больше месяца.

А теперь, читатель, внимите нашему совету: купите купальный костюм. Не купите — пеняйте на себя: летом их не найдешь...

Текст М. Галь.  
Фото Б. Тана.

Танцуют Ким и Лаури  
Поет Эдита Пьеха

Любители искусства в нашем городе были искренне порадованы концертом Ленинградской государственной филармонии.

Известные эстрадные артисты — Алла Ким и Шалва Лаурин, уже выступавшие в Орске, и на этот раз порадовали всех своим замечательным танцевальным мастерством. Каждый исполненный ими номер отличается той отточенностью, тем блеском, которые даются лишь

истинно талантливым и трудолюбивым артистам.

Очень приятной была встреча с молодежным ансамблем «Дружба» — лауреатом VI Всемирного фестиваля молодежи. Это интересный, распушивший творческий коллектив. Подлинным украшением ансамбля является польская певица Эдита Пьеха. Она задушевно исполнила популярные польские песни «Мой Янек», «Каштаны», «Автобус» и другие.

В большом, разнообразном концерте приняли участие скрипач Ясиняевский, конферансье Швац и другие.

НОВЫЕ  
КИНОЖУРНАЛЫ

Городская контора Кинопроката получила много киноновинок, посвященных техническому прогрессу, новинкам науки и техники; среди них — «Будущее принадлежит пластмассам», «В мире высоких давлений», «Каприз вместо стали», «Солнце делает напрокат» и другие.

Получен также интересный журнал, рассказывающий о жизни и творчестве Кукрыниксов, известных советских художников. Выпущен на экраны города 47-й номер кино журнала «Новости дня», посвященного первому съезду журналистов и другим последним событиям.

взяла там свою трудовую книжку и подделала в ней несколько записей. Таким образом, ее производственный стаж разом «увеличился» и она стала получать пенсию. Это продолжалось несколько месяцев, пока Левченко не привезли к ответу.

Суд по заслугам приговорил ее к трем годам лишения свободы, однако, учитывая возраст, она была амнистирована. Вот тогда-то, на свободе (Левченко больше не собираясь устраиваться на работу), она и занялась клеветой, посыпаясь ей чуть ли не двадцать часов в сутки. Писала письма, в которых не было и грана правды, ссорила соседей, выносилась раздел в семье. Не случайно в прокуратуру поступила на Левченко жалоба с множеством подписями.

Широк и просторен мир, окружающий нас. Светлыми и кипучими видим мы наши соэзгские будни, наши большие перспективы. Но есть еще люди, которых прельщает другое — виды, открывающиеся в замочную скважину. Все увиденное затем соответствующим образом привлекает вымыслом клеветника и вот уже готово отвратительное блюдо. Таких людей мало — единицы. Их не должно быть совсем.

В. Николаев.

## Сквозь замочную скважину

(Окончание)

— Левченко, вы были под судом? — неожиданно спрашивал у нее.

— Это была ошибка, — распредриято отвечает она.

И тут же клеветница представлена перед нами, как говорится, во всей красе. В ноябре 1957

года Левченко, действительно, предстал перед народным судом. Эта женщина, которая чернит теперь советских людей, обвинялась одновременно по двум статьям: за подделку документов и за хищение государственной собственности.

Воспользовавшись ротозейством работников отдела кадров завода имени Чкалова, она



Пословица зря не молвится.  
Для злой Натальи — все люди канальи.

ФВ05731

Типография издательства «Орский рабочий».

## С ТАЛОНОМ № 18

Широкой популярностью в стране пользуется Государственный 3-процентный выигрышный заем. С каждым годом трудающиеся все больше помещают своих сбережений в облигации этого займа. Наглядно можно убедиться в этом на примере нашего города. Если в 1958 году сберкассами Советского района было продано таких облигаций примерно на 800 тысяч рублей, то в 1959 году — более чем на миллион рублей. На многие сотни тысяч рублей продано облигаций в Ленинском районе.

Сейчас особенно спешат приобрести облигации с талоном № 13, чтобы получить возможность участвовать в розыгрыше будущего года не только по

шести основным тиражам, но и по дополнительному. Ждать до полнительного тиража хотя еще и сравнительно долго (он состоится 30 сентября), но облигации со «счастливым» 13-м талоном можно купить только сейчас. С 1-го января 1960 года талон срещается, т. к. по условиям займа выпавший в дополнительном тираже выигрыш оплачивается лишь при условии, если облигация куплена не менее чем за 9 месяцев до тиража. Более «жесткие» условия дополнительного тиража вполне понятны: ведь в нем разыгрываются самые крупные выигрыши — до 100.000 рублей.

В. БЛИНКОВ,  
зав. сберкассой № 4231.

## СПОРТ

## Матч городов по волейболу

В спортивном зале нефтяников закончились матчиевые встречи городов области по волейболу среди мужских и женских команд по линии областного совета ДСО «Труд».

Из шести женских команд, оспаривавших первенство, сильнейшей оказалась команда Южуралмашзавода, награжденная дипломом первой степени областного совета ДСО «Труд». Второе место завоевали спортсменки областного центра, третье — волейболистки завода им. Чкалова.

Напряженно проходили соревнования среди восьми мужских команд, которые были разбиты на две подгруппы. После двухдневной борьбы победители вышли в первую подгруппу — орская команда никельщиков, а во второй подгруппе — ново-троицкие волейболисты («Металлург»). Напряженный финальный поединок этих команд закончился победой ново-троицких спортсменов со счетом 3:2.

На прошедшем неделе на катке нефтяников проводилось лично-командное первенство по конькобежному спорту, посвященное открытию зимнего спортивного сезона.

В соревнованиях принимали участие сильнейшие конькобежные коллективы физкультуры завода имени Чкалова, Южуралмашзавода, нефтяного техникума, технического училища № 8 Селиванов. На дистанциях 500 и 1500 метров среди юношеской стала учащейся школы № 8 Селиванов. На дистанциях 500 и 1500 метров среди женщин лучший результат показала конькобежка завода им. Чкалова Музыкова, а среди мужчин на дистанциях 500 и 3000 метров — студент нефтяного техникума Денежкин.

Команда завода им. Чкалова награждена переходящим призом городского совета спортивных обществ и организаций.

В личном первенстве в беге

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Конькобежцы  
открыли сезон

на 500 и 1000 метров среди девочек лидировала спортсменка Южуралмашзавода Тимошина. Победителем на дистанции 500 и 1500 метров среди юношеской стал учащийся школы № 8 Селиванов. На дистанциях 500 и 1500 метров среди женщин лучший результат показала конькобежка завода им. Чкалова Музыкова, а среди мужчин на дистанциях 500 и 3000 метров — студент нефтяного техникума Денежкин.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## Театр и кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

«Бешеные деньги». Начало в 8 часов вечера.

Дом культуры металлургов — «Барабанщица»

Начало: днем — в 12, вечером — в 8 часов.

Кинотеатр «Октябрь» — «Василий Суриков»

Начало сеансов в 12, 2, 4 и 6 часов вечера

Дом культуры машиностроителей — «Мамлюк»

Дом культуры энергетиков — «Тени ползут»

Дом культуры железнодорожников — «Мамлюк»

Дом культуры строителей — «Человек с поездом»

Клуб завода имени Чкалова — «Женщины Нискауори»

Клуб мясокомбината — «Солнце светит всем»

и АССР, г. Минунь, ул. Комсомольская, 26-а.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Советского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 6006. Тираж 11.000.